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รายงานผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖1 
รอบ ๑๒ เดือน ๑ ตลุาคม ๒๕60 – ๓๐ กันยายน ๒๕๖1 

 
 ตามที่ สถาบันได้จัดท าแผนปฏิบัติราชการประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖1 และค ารับรองการปฏิบัติราชการ
ระดับหน่วยงาน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖1 ระหว่างอธิการบดีกับคณบดี/ผู้อ านวยการศูนย์/ผู้อ านวยการส านัก/
ผู้อ านวยการกอง/ส านักงาน ซึ่งมีการลงนามเรียบร้อยแล้ว  
 กองแผนงานได้รวบรวมผลการประเมินตัวชี้วัดในแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖1 รอบ 
๑๒ เดือน ๑ ตุลาคม ๒๕60 – ๓๐ กันยายน ๒๕๖1 จากระบบบริหารจัดการยุทธศาสตร์ Strategy Management 
System : SMS ซ่ึงตัวชี้วัดในแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖1 จ านวน ๖5 ตัวชี้วัด จ าแนกเป็น ๒ 
ประเภท คือ 
 ๑. ตัวชี้วัดผลลัพธ์ KPI จ านวน ๒๒ ตัวชี้วัด จ าแนกตามยุทธศาสตร์ 
  - ยุทธศาสตร์ที่ ๑   จ านวน ๖ ตัวชี้วัด 
  - ยุทธศาสตร์ที่ ๒, ๔ และ ๘  จ านวน ๓ ตัวชี้วัด 
  - ยุทธศาสตร์ที่ ๓ และ ๕   จ านวน ๒ ตัวชี้วัด 
  - ยุทธศาสตร์ที่ ๖ และ ๗   จ านวน ๑๑ ตัวชี้วัด 
 ๒. ตัวชี้วัดกลยุทธ์ PI จ านวน ๔๓ ตัวชี้วัด จ าแนกตามหน่วยงานภายนอกก ากับ/ สถาบัน 
  - ยุทธศาสตร์ที่ ๑   จ านวน ๒ ตัวชี้วัด 
  - ยุทธศาสตร์ที่ ๒, ๔ และ ๘  จ านวน ๑๑ ตัวชี้วัด 
  - ยุทธศาสตร์ที่ ๓ และ ๕   จ านวน ๘ ตัวชี้วัด 
  - ยุทธศาสตร์ที่ ๖ และ ๗   จ านวน ๒๒ ตัวชี้วัด 
 

สรุปผลการประเมินตัวชี้วัดในแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖1 รอบ ๑๒ เดือน       
๑ ตุลาคม ๒๕60 – ๓๐ กันยายน ๒๕61 จ านวน ๖5 ตัวชี้วัด ดังนี้ 

- ตัวชี้วัดที่สามารถด าเนินการได้บรรลุเป้าหมาย                  จ านวน 51 ตัวช้ีวัด    คิดเป็นร้อยละ 
78.46 ของตัวชี้วัดทั้งหมด 

- ตัวชี้วัดที่ไม่สามารถด าเนินการให้บรรลุเป้าหมาย               จ านวน 14 ตัวชี้วัด    คิดเป็นร้อยละ 
21.54 ของตัวชี้วัดทั้งหมด 

หากจ าแนกตามยุทธศาสตร์ ดังนี้ 
 ยุทธศาสตร์ที่ ๑ การสรรหา/คัดเลือก และพัฒนาบุคคลทุกกลุ่มให้มีขีดความสามารถสูง Talent 

People สามารถขับเคลื่อนสถาบันไปสู่ความเป็นมหาวิทยาลัยระดับโลกได้ จ านวน ๘ ตัวชี้วัด 
- ตัวชี้วัดที่สามารถด าเนินการได้บรรลุเป้าหมาย                  จ านวน ๔ ตัวช้ีวัด    คิดเป็นร้อยละ 

๕๐.๐๐ ของตัวชี้วัดในยุทธศาสตร์ที่ ๑ 
- ตัวชี้วัดที่ไม่สามารถด าเนินการให้บรรลุเป้าหมาย              จ านวน ๔ ตัวชี้วัด    คิดเป็นร้อยละ 

๕๐.๐๐ ของตัวชี้วัดในยุทธศาสตร์ที่ ๑ 
 ยุทธศาสตร์ที่ ๒ การระดมทรัพยากรเพื่อการพัฒนาสถาบัน ยุทธศาสตร์ที่ ๔ การสร้างเครือข่ายความ

ร่วมมือกับองค์การภายนอก ทั้งในระดับประเทศและระดับนานาชาติ และยุทธศาสตร์ที่ ๘ การพัฒนาความเข้มแข็ง
ของศูนย์พัฒนาวิชาการต่างๆ ของสถาบัน จ านวน ๑4 ตัวชี้วัด   

- ตัวชี้วัดที่สามารถด าเนินการได้บรรลุเป้าหมาย                  จ านวน 10 ตัวช้ีวัด    คิดเป็นร้อยละ 
71.43 ของตัวชี้วัดในยุทธศาสตร์ที่ ๒, ๔ และ ๘ 



๒ 
 

- ตัวชี้วัดที่ไม่สามารถด าเนินการให้บรรลุเป้าหมาย               จ านวน 4 ตัวชี้วัด    คิดเป็นร้อยละ 
28.57 ของตัวชี้วัดในยุทธศาสตร์ที่ ๒, ๔ และ ๘ 

 ยุทธศาสตร์ที่ ๓ การพัฒนาระบบบริหารงานตางๆ ของสถาบัน ใหเอ้ือตอการปฏิบัติภารกิจไปสูความ   
เปนเลิศทางวิชาการ และยุทธศาสตร์ที่ ๕ การเสริมสร้างภาพลักษณ์ของสถาบันใหม่ จ านวน ๑0 ตัวชี้วัด  

- ตัวชี้วัดที่สามารถด าเนินการได้บรรลุเป้าหมาย                  จ านวน ๑0 ตัวช้ีวัด    คิดเป็นร้อยละ 
๑๐๐.๐๐ ของตัวชี้วัดในยุทธศาสตร์ที่ ๓ และ ๕ 

 ยุทธศาสตรที่ ๖ การรักษาความเปนเลิศทางวิชาการดานหลักสูตร งานวิจัย และการบริการวิชาการที่มี
ความโดดเดนและสอดคลองกับความตองการของสังคม และยุทธศาสตร์ที่  ๗ การเสริมสร้างบทบาทและความ
รับผิดชอบต่อสังคม จ านวน ๓3 ตัวชี้วัด  

- ตัวชี้วัดที่สามารถด าเนินการได้บรรลุเป้าหมาย                  จ านวน 27 ตัวช้ีวัด    คิดเป็นร้อยละ 
81.82 ของตัวชี้วัดในยุทธศาสตร์ที่ ๖ และ ๗ 

- ตัวชี้วัดที่ไม่สามารถด าเนินการให้บรรลุเป้าหมาย               จ านวน 6 ตัวชี้วัด    คิดเป็นร้อยละ 
18.18 ของตัวชี้วัดในยุทธศาสตร์ที่ ๖ และ ๗ 

  
ทีป่ระชุมสภาสถาบัน ครั้งที่ ๑๑/๒๕๖๑ เมื่อวันพุธที่ ๒๑ พฤศจิกายน ๒๕๖๑ มีมติเห็นชอบผลการประเมิน

ตัวช้ีวัดในแผนปฏิบัติราชการ ประจาปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ รอบ ๑๒ เดือน (๑ ตุลาคม ๒๕๖๐ – ๓๐ กันยายน 
๒๕๖๑) พร้อมให้ข้อเสนอแนะ ดังนี้
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ตัวชี้วัดที่ไมส่ามารถด าเนินการให้บรรลุเป้าหมาย  จ านวน 14 ตัวชี้วัด  ประกอบด้วย 
ล าดับ

ที ่
ตัวช้ีวัด 

เป้าหมายตัวชี้วัด  
ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖1   

ผลการด าเนินงาน ข้อเสนอแนะ 

๑ KPI ๑/๑ : อัตราก าลังของสาย
วิชาการ : สายสนับสนุน Workforce 
Capacity 

๑ : ๒.๗๐ ๑ : ๒.๘3 
อาจารย์ จ านวน ๑90 คน ต่อบุคลากรสายสนับสนุน 

จ านวน ๕๓8 คน 

- ควรจัดท า HR Master Plan ในช่วงการ
เตรียมการออกนอกระบบ 
- การเพ่ิมบทบาทบุคลากรสายสนับสนุน 
- การพัฒนาผลิตภัณฑ์ เพ่ือรองรับการเพ่ิม
อัตราอาจารย์ 

๒ KPI ๑/๒ : ร้อยละของอาจารย์ที่ยื่น
ขอต าแหน่งทางวิชาการตาม
ระยะเวลาที่ก าหนด 

ร้อยละ ๘5 - อาจารย์ที่ยื่นขอต าแหน่งทางวิชาการ จ านวน 42 คน 
- อาจารย์ที่ถึงก าหนดต้องยื่นขอต าแหน่งทางวิชาการ 
จ านวน 65 อัตรา 
คิดเป็นร้อยละ 64.62 

- สถาบันควรวิเคราะห์หาสาเหตุที่แท้จริง เช่น 
สถาบันอาจตั้ง เป้าหมายสูงเกินไป ซึ่งสถาบัน
ควรตั้งเป้าและกาหนดตัวแปรให้สะท้อนถึง
ผลลัพธ์ที่แท้จริง 

๓ KPI ๑/๓ : ร้อยละของอาจารย์ได้
ต าแหน่งทางวิชาการ 

ร้อยละ ๗๕ - อาจารย์ได้ต าแหน่งทางวิชาการ จ านวน 22 คน 
- อาจารย์ที่ยื่นขอต าแหน่งทางวิชาการและทราบผลการ
ประเมิน จ านวน 36 คน 
คิดเป็นร้อยละ 61.11 

- ควรแยกตัวชี้วัดนี้ออกตามต าแหน่งทาง
วิชาการ เนื่องจากการขอต าแหน่งศาสตราจารย์
เกณฑ์จะมีระดับความเข้มข้นสูงกว่าต าแหน่ง
อ่ืนๆ 

๔ KPI ๑/๖ : จ านวนหนว่ยงาน
สนับสนุนที่น าเสนอผลงานเชิงแก้ไข
ปัญหาและปรับปรุง อาจมีลักษณะ
เป็น R2R 

12 หน่วยงาน - 11 หน่วยงาน ประกอบด้วย 1 .คณะ รศ. 2. คณะ บธ.
3. คณะ สป. 4. คณะ พม. 5. ส านัก บส. 6. ส านัก สพ. 
7. ส านัก ทส. 8. กองบริการการศึกษา 9. กองบริหาร
ทรัพยากรบุคคล 10. ส านักงานสภาสถาบัน 11. สภา
คณาจารย์ 

- สร้างความชัดเจน เรื่องผลงานเชิงแก้ไขปัญหา
และปรับปรุง และ R2R  
- กระตุ้น/ สร้างแรงจูงใจให้กับพนักงานสาย
สนับสนุนเพ่ิมข้ึน 
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ล าดับ
ที ่

ตัวช้ีวัด 
เป้าหมายตัวชี้วัด  

ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖1   
ผลการด าเนินงาน ข้อเสนอแนะ 

๕ KPI ๒/๑ : การสร้างความสมดุลของ
สัดส่วนรายได้จากการสอน วิจัย 
บริการและทรัพย์สิน (Financial 
Growth Rate) 

 
 

  

 - ร้อยละท่ีเพ่ิมข้ึนของรายได้จาก
ทรัพย์สิน 

ร้อยละ ๕ - รายได้จากทรัพย์สิน ของปีงบประมาณปัจจุบัน 
85,349,364.29 บาท 
- รายได้จากทรัพย์สิน ของปีงบประมาณก่อนหน้า 
96,748,643.15 บาท 
- ผลต่างจ านวนรายได้จากทรัพย์สิน (11,399,278.86 
บาท) หรือ (ร้อยละ 11.78) 

- ปรับตัวชี้วัดโดยอิงจากอัตราผลตอบแทนจาก
การลงทุนในพันธบัตรรัฐบาล 

๖ ก.พ.ร. ๒.๑ : การเบิกจ่ายเงิน
งบประมาณรายจ่ายลงทุน 

ร้อยละ ๘๗ 
๕ คะแนน ตามเกณฑ์ ก.พ.ร. 

- งบประมาณลงทุนท่ีได้รับจัดสรร 68,821,942.40 บาท 
 - งบประมาณลงทุนท่ีได้เบิกจ่าย 55,769,465.43 บาท 
คิดเปน็ร้อยละ 81.03 

- ควรเร่งรัดให้มีท าสัญญาจ้างภายในไตรมาส
แรก 
- ควรมีคณะกรรมการติดตามการเบิกจ่ายงบ
ลงทุน 

7 ก.พ.ร. ๒.๒ : การเบิกจ่ายเงิน
งบประมาณรายจ่ายภาพรวม ๑๒ 
เดือน 

ร้อยละ ๙๖ 
๕ คะแนน ตามเกณฑ์ ก.พ.ร. 

- งบประมาณทั้งหมด ท่ีได้รับจัดสรร 703,205,9๐๐ บาท 
 - งบประมาณท้ังหมดท่ีได้เบิกจ่าย 669,221,231.85 
บาท 
คิดเป็นร้อยละ 95.17 

- ควรมีการก ากับติดตามการใช้จ่ายงบประมาณ
เป็นรายเดือน และรายไตรมาส 

8 ตัวชี้วัดสถาบัน : ร้อยละของรายได้/
เงินสนับสนุนที่เพิ่มขึ้นของศูนย์
พัฒนาวิชาการของสถาบัน/ คณะ 

ร้อยละ ๕ - รายได้/เงนิสนบัสนุนของศูนยพ์ัฒนาวิชาการระดับสถาบัน/
คณะ ของปีงบประมาณปัจจบุัน 31,764,137.97 บาท 
- รายได้/เงนิสนบัสนุนของศูนยพ์ัฒนาวิชาการระดับสถาบัน/
คณะ ของปีงบประมาณก่อนหนา้ 54,875,794.77 บาท 
- ผลต่างจ านวนรายได/้เงินสนับสนุนที่เพิ่มขึ้นของศูนย์พัฒนา
วิชาการระดบัสถาบัน/คณะ (23,111,656.80 บาท) หรือ 
(ร้อยละ 42.12) 

- สถาบันอาจพิจารณาตัดรายจ่ายที่เป็น
ค่าใช้จ่ายเบ็ดเตล็ด เช่น ค่าเดินทาง ค่าอาหาร 
หรือค่าท่ีพัก เป็นต้น เพ่ือสะท้อนให้เห็นถึง
รายได้ที่มาจากประโยชน์ทางวิชาการโดยตรง 
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ล าดับ
ที ่

ตัวช้ีวัด 
เป้าหมายตัวชี้วัด  

ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖1   
ผลการด าเนินงาน ข้อเสนอแนะ 

9 KPI ๖/๖ : จ านวนเฉลี่ยของผลงาน
วิชาการท่ีได้รับการอ้างอิง Citation 
ต่อจ านวนคณาจารย์ Citations per 
Faculty 

2 - จ านวนผลงานวิชาการท่ีได้รับการอ้างอิง Citation ภายใน 
5 ปีย้อนหลัง จ านวน 247 ชิ้น 
- จ านวนอาจารย์ จ านวน ๑90 คน 
เท่ากับ 1.30 : 1 

- ส่งเสริมให้อาจารย์สร้าง Profile ในการ
อ้างอิง Google Scholar 
- ปรับค่าเป้าหมายตัวชี้วัดให้เพ่ิมข้ึนไม่เกินร้อย
ละ 20 ต่อปี 

10 KPI ๖/๑๐ : ร้อยละของการเป็นที่
รู้จัก 
    - ผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย 
    - นักศึกษาระดับปริญาตรี 

 
 

ร้อยละ ๗5 
ร้อยละ ๖5 

 
 
- ผู้มีส่วนได้ส่วนเสียรู้จักนิด้า ร้อยละ 98.31 
- นักศึกษาระดับปริญาตรีรู้จักนิด้า ร้อยละ 58.01 

- สถาบันอาจวิเคราะห์หาปัจจัยที่ส่งผลให้ร้อย
ละของการเป็นที่รู้จัก (นักศึกษาระดับปริญญา
ตรี) เพิ่มขึ้นจากปีที่แล้วเป็นจานวนมาก 

11 สงป. 21 ร้อยละของผลงานวิจัย 
นวัตกรรม งานสร้างสรรค์
สิ่งประดิษฐ์ ได้รับการเผยแพร่/
ตีพิมพ์ 

ร้อยละ 65 - ผลงานวิจัย นวัตกรรม งานสร้างสรรค์สิ่งประดิษฐ์ ได้รับ
การเผยแพร่/ตีพิมพ์ จ านวน 16 ชิ้น 
- ผลงานวิจัย นวัตกรรม งานสร้างสรรค์สิ่งประดิษฐ์ 
จ านวน 31 ชิ้น  
คิดเป็นร้อยละ 51.61 

- ทบทวนนิยามของตัวชี้วัด ดังนี้ จ านวน
ผลงานวิจัย นวัตกรรม งานสร้างสรรค์
สิ่งประดิษฐ์ที่ได้รับการเผยแพร่/ตีพิมพ์ในปี
ปัจจุบัน คูณ 100 หารจ านวนผลงานวิจัย 
นวัตกรรม งานสร้างสรรค์สิ่งประดิษฐ์ที่ได้รับ
งบประมาณแผ่นดินของปีก่อนหน้า 

12 จ านวนที่ปรึกษาผ่านศูนย์บริการ
วิชาการ 

90 โครงการ - ที่ปรึกษาผ่านศูนย์บริการวิชาการ จ านวน 44 โครงการ - ควรมีการแลกเปลี่ยนเรียนรู้ (KM) เพ่ือพัฒนา
กระบวนการที่เอ้ือต่อการด าเนินงานที่ปรึกษา
ในด้านการเบิกจ่ายงบประมาณ 

13 สงป. ๐๓ : จ านวนผู้ส าเร็จการศึกษา
ด้านสังคมศาสตร์  
    - นักศึกษาภาคปกติ 
    - นักศึกษาภาคพิเศษ 

๒,๓54 คน 
 

๖6๖ คน 
๑,688 คน 

- ผู้ส าเร็จการศึกษาด้านสังคมศาสตร์ 1,840 คน คิดเป็น
ร้อยละ 78.16 

ภาคปกติ 541 คน ร้อยละ 81.23 
ภาคพิเศษ ๑,299 คน ร้อยละ 76.95 

- ควรปรับการก าหนดค่าเป้าหมายจ านวน
นักศึกษาท่ีเปิดรับให้สอดคล้องกับความเป็นจริง
มากที่สุด 



๖ 
 

ล าดับ
ที ่

ตัวช้ีวัด 
เป้าหมายตัวชี้วัด  

ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖1   
ผลการด าเนินงาน ข้อเสนอแนะ 

14 สงป. ๐8 : จ านวนผู้ส าเร็จการศึกษา
ด้านวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี 
    - นักศึกษาภาคปกติ 
    - นักศึกษาภาคพิเศษ 

241 คน 
 

101 คน 
140 คน 

- ผู้ส าเร็จการศึกษาด้านวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี 222 
คน คิดเป็นร้อยละ 92.12 

ภาคปกติ 87 คน ร้อยละ 86.14 
ภาคพิเศษ 135 คน ร้อยละ 96.43 

- ควรปรับการก าหนดค่าเป้าหมายจ านวน
นักศึกษาท่ีเปิดรับให้สอดคล้องกับความเป็นจริง
มากที่สุด 

 
 
 


